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Od 01.07.2010 přidělují živnostenské úřady podnikatelům pro každou jejich ohlášenou provozovnu 
identifikační číslo provozovny (IČP), které jsou povinni používat (např. v označení provozovny). 
Tuto povinnost ukládá zákon č. 227/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím 
zákona o základních registrech s cílem zavést jednoznačnou identifikaci provozoven a zpřesnit jejich 
identifikaci jak pro účely Českého statistického úřadu, tak pro účely jiných orgánů státní správy.  
 
IČP je desetimístné číslo. Váže se k podnikatelskému subjektu a pro určitou provozovnu, tzn. pokud v 
jednom objektu vykonává svoji činnost více podnikatelů, obdrží provozovna každého z nich své vlastní 
identifikační číslo provozovny. Jednou již přidělené IČP nelze znovu přidělit žádné jiné provozovně.  
 
Provozovně zřízené před 01.07.2010 přidělí živnostenský úřad IČP do 30. června 2012 a v téže 
lhůtě o tom podnikatele vyrozumí. Podnikatel je povinen začít IČP užívat nejpozději od 01.srpna 2012 
(např. v označení provozovny).  
 
U nově ohlašovaných provozoven po 01.07.2010 živnostenský úřad přidělí IČP při zápisu 
provozovny do živnostenského rejstříku a o provedeném zápisu podnikatele informuje. Podnikatel je 
povinen začít IČP užívat bez prodlení.  
 
Provozovna musí být vždy trvale a zvenčí viditelně označena jménem a příjmením 
podnikatele (je-li podnikatel právnická osoba, pak místo jména a příjmení uvede obchodní firmu 
nebo název), identifikačním číslem osoby /IČ/ (bylo-li přiděleno) a identifikačním číslem 
provozovny /IČP/. Mobilní provozovna a automat musí být dále označeny údajem o sídle nebo 
místě podnikání. Provozovna určená pro prodej zboží nebo poskytování služeb spotřebitelům musí být 
navíc označena jménem a příjmením osoby odpovědné za činnost provozovny (s výjimkou 
automatů), prodejní nebo provozní dobou určenou pro styk se spotřebiteli (nejedná-li se o mobilní 
provozovnu nebo automat). Provozovny, ve kterých je poskytováno přechodné ubytování, musí být 
dále označeny kategorií a třídou ubytovacího zařízení.  
 
Připomínáme, že podnikatel je povinen zahájení a ukončení provozování živnosti v 
provozovně oznámit předem živnostenskému úřadu.  
 
 
 Zábřeh, červenec 2010 


